m Rozwigzania zadan
Tl 2 16.06.2025

' v Nastepnych zadan mozecie
MathLovers spodziewaé si¢ juz dzisiaj!

|| Zadanie 1. Kwadrat ABC'D ma bok dlugoéci 3. Niech E bedzie takim punk-
tem na odcinku CD, ze DE = 1. Odcinki AE i BD przecinaja sie w F'. Niech
D', E’ beda odbiciami odpowiednio punktéw D, E wzgledem F. Wyznaczy¢
pole czworokata ABD'E’.

Autor zadania: Bartosz Trojanowski

Rozwigzanie: Przez [X] bedziemy oznaczaé pole figury X. Tréjkaty DEF
i D'E'F sa przystajace na mocy cechy bok-kat-bok, wiec maja réwne pola.
Stad wynika, ze

[ABD'E'] = [ABCD]|—(|[ADF|+|D’'E'F])~[BCD] = [ABCD]—[ADE]~[BCD].
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I Zadanie 2. Wyznaczy¢ wszystkie trojki dodatnich liczb rzeczywistych a, b, ¢
spekliajacych uktad réwnan

a = bc?
b = ca?
¢ = ab?

Autor zadania: Bartosz Trojanowski

Rozwigzanie: Skoro a,b, ¢ sa dodatnie, to sg niezerowe. Mnozac dane trzy
réwnania stronami otrzymujemy abc = 1. Stad

2 _ ¢ 2

= - << c=a".
a

a = bc

Podobne operacje przeprowadzamy na drugim i trzecim réwnaniu, aby w kon-
cu otrzymaé uklad réwnan

a = b2
b=c?
c=a?

Mamy wiec
a=bt=ct=d® = d" =1

Identycznie wykazujemy, ze b” = 1 = ¢’, skad wynika, ze jedynym rozwigza-
niem ukladu jest tréjka a =b=c=1.
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